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Größe 36/38, 40/42, 44/46 und 48/50
Die Angaben für Größe 36/38 stehen vor den Klammern, die 
Angaben für die größeren Größen stehen aufsteigend und 
von einem Schrägstrich getrennt in den Klammern. Wird nur 
eine Angabe gemacht, gilt diese für alle Größen. Es ist hilf-
reich, die Anleitung zunächst einmal vollständig durchzulesen 
und die Angaben der gewünschten Größe zu markieren.

Material: Lana Grossa Natural Alpaca Pelo (63 % Baumwolle, 
31 % Alpaka (Baby), 6 % Schurwolle (Merino), Lauflänge = 125 
m / 50 g): 400 (450 / 500 / 500) g Rohweiß/Lichtgrau (Fb. 36) 
und 200 (250 / 250 / 250) g Dunkelbraun meliert (Fb. 8) und 
Lana Grossa Glamour (55 % Polyamid, 45 % Polyester, Lauflän-
ge = 115 m / 25 g): 25 g Mokkabraun (Fb. 14); je eine Rund-
stricknadel 4 mm und 5,5 mm, 80 – 100 cm lang; ein Nadelspiel 
in 5,5 mm; 3 Holzknöpfe mit 25 mm Ø.

Glatt rechts: in Hinr rechte M, in Rückr linke M stricken.
Glatt links: in Hinr linke M, in Rückr rechte M stricken. 
Rippenmuster: 1 M rechts, 1 M links im Wechsel stricken. Die M 
in den folgenden R stricken, wie sie erscheinen.
Jacquardmuster: nach der Strickschrift arbeiten. Es sind Hin- 
und Rückr gezeichnet. Hinr von rechts nach links, Rückr von links 
nach rechts lesen. Die unterschiedliche Bedeutung der Symbo-
le für Hin- und Rückr beachten! In der Breite den Rapport von 10 
M stets wiederholen. Je nach M-Zahl die genaue Einteilung der 
M beachten! In der Höhe 1x die 1. – 43. R arbeiten.
Tunnelpatent (über 16 M): die 16 M der Blende in Hinr und 
Rückr wie folgt stricken: * 1 M mit dem Faden VOR der Arbeit 
wie zum Linksstricken abheben, 1 M rechts, ab * 8x arbeiten. 
Hinweis: Beim Zählen der R beachten, dass für jede sichtbare 
M 2 R gearbeitet wurden!
1 Knopfloch im Tunnelpatent: 3 R nur über die ersten 8 Blen-
den-M stricken: 1. R (Hinr): 8 M im Tunnelpatent stricken, wen-
den. 2. R (Rückr): 8 M im Tunnelpatent stricken. 3. R (Hinr): 8 M 
im Tunnelpatent stricken. Den Faden abschneiden. 3 R über 
alle übrigen M stricken, dabei das Tunnelpatent nur über die 
zweite Hälfte der Blenden-M (= 8 M) stricken. Ab der nächsten 
Rückr wieder über alle M und Blenden-M stricken. 
Maschenprobe: glatt rechts und im Jacquardmuster und Na-
del 5,5 mm: 18 M und 22 R = 10 cm x 10 cm. 
Jeder strickt anders. Ermittle zunächst an einem Probestück 
die Nadelstärke, mit der du die nötige Maschenprobe er-
reichst. Die hier angegebene Nadelstärke dient dabei zur Ori-
entierung.

Kurzbeschreibung: Die Jacke wird in einzelnen Teilen von 
unten nach oben gestrickt, die anschließend zusammenge-
näht werden. Begonnen wird das Rückenteil am unteren Ab-
schlussbündchen. Dann schließt sich eine breite Borte im Ja-
cquardmuster an, bevor einfarbig weitergearbeitet wird. Für 
die Schulterschrägen werden an beiden Seiten Abnahmen 
gearbeitet, dann werden die M des hinteren Halsausschnitts 
abgekettet. Die Vorderteile werden in derselben Musterfolge 
wie das Rückenteil gearbeitet, dabei wird die Verschlussblen-
de im Tunnelpatent gleich mitgestrickt. Ins rechte Vorderteil 
werden dabei 3 Knopflöcher eingestrickt. Mit dem obersten 
Knopfloch beginnen die Zunahmen des Krageneinsatzes, der 

durch versetzte Zunahmen geformt wird, die in den folgenden 
R glatt links gestrickt werden. Dadurch ergibt sich ein Einsatz 
im Rippenmuster. Die Schulterschrägen werden wie beim Rü-
ckenteil gearbeitet. Anschließend wird über die M des Krage-
neinsatzes sowie seitlich zusätzlich angeschlagenen M für den 
hinteren Matrosenkragen im Rippenmuster bis zu einer Höhe 
weitergestrickt, die bis zur hinteren Halsausschnittmitte reicht. 
Nachdem die Schulter-, Seiten- und Ärmelnähte geschlossen 
und die Ärmel eingenäht wurden, werden die Strickränder der 
beiden Kragenhälften geschlossen, sodass der Kragen an den 
hinteren Halsausschnitt genäht werden kann.
Rückenteil: 123 (133 / 143 / 153) M mit der dünneren Rundstrick-
nadel in Dunkelbraun meliert anschlagen und 10 cm im Rippen-
muster stricken. Zur dickeren Rundstricknadel wechseln und 43 R 
im Jacquardmuster arbeiten, dabei mit 1 Randm beginnen, den 
Rapport von 10 M 12x (13x / 14x / 15x) arbeiten und mit der M 
nach dem Rapport bis Pfeil A und der Randm enden. Anschlie-
ßend in Rohweiß/Lichtgrau glatt rechts zwischen den Randm wei-
terstricken. In einer Höhe von 59 (60 / 61 / 62) cm ab Bündchen für 
die Schulterschrägen an beiden Seiten 2x 8 M und 3x 9 M (2x 9 M 
und 3x 10 M / 2x 10 M und 3x 11 M / 2x 11 M und 3x 12 M) abketten 
= 37 M. Dann die letzten 37 M abketten. 
Rechtes Vorderteil: 16 M in Rohweiß/Lichtgrau mit der Spiel-
nadel in der dickeren Nadelstärke und noch 56 (61 / 66 / 71) 
M in Dunkelbraun meliert mit der dünneren Rundstricknadel 
anschlagen. Die Fäden beider Farben in jeder R am Übergang 
1x miteinander verdrehen, damit sich keine Löcher bilden. In 
der 1. R (Rückr) die M einteilen: mit Dunkelbraun meliert mit 
der dünneren Rundstricknadel 56 (61 / 66 / 71) M im Rippen-
muster stricken, dann mit Rohweiß/Lichtgrau 16 M mit 2 Spiel-
nadeln der dickeren Nadelstärke im Tunnelpatent stricken. In 
einer Höhe von 10 cm in einer Hinr das 1. Knopfloch arbeiten 
(die beiden folgenden Knopflöcher jeweils nach weiteren 28 
R arbeiten = 14 sichtbare R im Tunnelpatent), gleichzeitig zur 
dickeren Rundstricknadel wechseln und über die M, die bisher 
im Rippenmuster gearbeitet wurden, 43 R im Jacquardmuster 
stricken: nach den Blenden-M mit den 5 M vor dem Rapport 
ab Pfeil B (0 M / den 5 M vor dem Rapport ab Pfeil B / 0 M) 
beginnen, den Rapport von 10 M 5x (6x / 6x / 7x) arbeiten 
und mit der Randm enden. Hinweis: Nun können auch die M 
der Blende mit auf die Rundstricknadel genommen werden. 
Anschließend glatt rechts in Rohweiß/Lichtgrau mit 16 M Tun-
nelpatent für die Blende an der einen Seite und 1 Randm an 
der anderen Seite weiterarbeiten, dabei die Knopflöcher wie 
beschrieben einstricken. Gleichzeitig mit dem 3. Knopfloch in 
einer Hinr mit den Zunahmen für den Kragen beginnen: 16 M 
Blende, 1 M rechts, 1 M links verschränkt aus dem Querfaden 
herausstricken (diese M in den folgenden R glatt links stricken), 
bis zur letzten M rechts stricken, Randm. Noch 9x (8x / 7x / 6x) 
in jeder 4. R und 3x (4x / 5x / 6x) in jeder 6. R jeweils nach der 
nächsten rechten M 1 M links verschränkt aus dem Querfaden 
herausstricken und die zugenommenen M in den folgenden 
R jeweils glatt links stricken, so dass sich nach und nach ein 
keilförmiger Krageneinsatz im Rippenmuster zwischen Blende 
und glatt rechts gestricktem Vorderteil ergibt = 85 (90 / 95 / 
100) = 43 (48 / 53 / 58) M glatt rechts + 26 M im Rippenmus-
ter + 16 M Blende. In einer Höhe von 59 (60 / 61 / 62) cm ab 
Bündchen für die Schulterschrägen an der linken Seiten 2x 8 
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M und 3x 9 M (2x 9 M und 3x 10 M / 2x 10 M und 3x 11 M / 2x 
11 M und 3x 12 M) abketten = 26 M im Rippenmuster + 16 M 
Blende. In der folgenden Hinr nach der letzten M noch 22 M 
anschlagen, über die neuen M das Rippenmuster erweitern, 
die ersten 16 M der R weiterhin im Tunnelpatent arbeiten = 48 
M Rippenmuster + 16 M Blende. In einer Höhe von 23 cm die 
M abketten. 
Linkes Vorderteil: gegengleich zum rechten Vorderteil, aber 
ohne Knopflöcher stricken. Das Jacquardmuster wie folgt ein-
teilen: Randm, den Rapport von 10 M 5x (6x / 6x / 7x) arbeiten 
und mit den 5 M nach dem Rapport bis Pfeil E* (0 M / 5 M nach 
dem Rapport bis Pfeil E* / 0 M) und den 16 M Blende enden. 
Ärmel (2x): 75 (79 / 81 / 85) M mit der dünneren Nadel in Dun-
kelbraun meliert anschlagen und 10 cm im Rippenmuster stri-
cken. Dann 31 R im Jacquardmuster stricken (= 1x die 13. – 43. 
R der Strickschrift) arbeiten, dazu die M in der 1. R (Hinr) die M 
wie folgt einteilen: mit der Randm und der M vor dem Rapport 
ab Pfeil C (den 3 M vor dem Rapport ab Pfeil D / den 4 M vor 
dem Rapport ab Pfeil E / der M vor dem Rapport ab Pfeil C) 
beginnen, 7x (7x / 7x / 8x) den Rapport von 10 M arbeiten und 
mit den 2 M nach dem Rapport bis Pfeil C* (den 4 M nach 
dem Rapport bis Pfeil D* / den 5 M nach dem Rapport bis Pfeil 
E* / den 2 M nach dem Rapport bis Pfeil C*) und der Randm 
enden. Dann glatt rechts in Rohweiß/Lichtgrau weiterarbei-
ten. In einer Höhe von 35 cm ab Bündchen für die Armkugel 
an beiden Seiten 2x 6 M und 2x 7 M (1x 6 M und 3x 7 M / 1x 6 
M und 3x 7 M / 1x 6 M und 3x 7 M) abketten = 23 (25 / 27 / 31) 
M. Dann die letzten 23 (25 / 27 / 31) M abketten. Den zweiten 
Ärmel ebenso arbeiten. 

Fertigstellen: die einzelnen Teile waschen und feucht dem 
Schnitt entsprechend in Form ziehen oder aufspannen und lie-
gend trocknen lassen. Die Schulter-, Seiten- und Ärmelnähte 
schließen und die Ärmel einnähen. Die Strickränder des Kra-
gens so schließen, dass die Naht außen liegt, damit der Kra-
gen umgeschlagen werden kann. Den Kragen an der Abkett-
kante des hinteren Halsausschnitts annähen.

½ Rückenteil linkes Vorder-
teil

½ Ärmel
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Machen Sie eine Maschenprobe! Stricken Sie dafür ein 12 x 12 cm großes Stück im Muster Ihres ausgesuchten Modells. Danach 
zählen Sie Maschen und Reihen im Bereich 10 x 10 cm aus. Sind es weniger Maschen als in der Anleitung angegeben: Stricken Sie 
fester oder nehmen Sie dünnere Nadeln (½ bis ganze Nadelstärke). Haben Sie mehr Maschen gezählt: Versuchen Sie, lockerer 
zu stricken beziehungsweise nehmen Sie dickere Nadeln. 
Bitte beachten Sie: Strickarbeiten fallen unterschiedlich aus. Daher sind die Maschenproben-Angaben auf den Banderolen der 
Wolle nicht als verbindlich anzusehen. Außerdem werden diese immer auf der Basis glatt rechts erstellt. Für eine perfekte Arbeit ist 
daher die Maschenprobe im gewünschten Muster ein Muss. Damit Ihr Wunschmodell nicht nur schön aussieht, sondern auch passt!

MASCHENPROBE

ABKÜRZUNGEN
Hinr = Hinreihe(n)· M = Masche(n)· MM = Maschenmarkierer· R = Reihe(n)· Randm = Randmasche(n)· Rd = Runde(n)· Rückr = 
Rückreihe(n)· verk = verkürzt(e)(en)· verschr = verschränkt(e)(en)· wdh = wiederholen
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Rapport = 10 M

Zeichenerklärung:
= �1 M glatt rechts mit Rohweiß/Lichtgrau: in 

Hinr rechts, in Rückr links stricken
= �1 M glatt rechts mit Dunkelbraun meliert: in 

Hinr rechts, in Rückr links stricken
= �1 M glatt rechts 1 Faden Dunkelbraun 

meliert und 1 Faden Glamour Mokkabraun


